

在这片有资格称为图腾的热土上
我们把满腔热血化为激情澎湃
90年在这里用卓越耕耘钢铁
我们以钢铁的名义致敬时代

以钢铁的名义 致敬时代

李保文

那是一个民族积贫积弱的年代
这里的一声惊雷种下强国的胚胎
西北钢魂为近代民族工业助力
孙中山工业强国的宏图拭目以待
尽管劳动果实被列强据为己有
这里反抗剥削压迫的斗争方兴未艾
在千年农耕的土地上播种钢铁
我们的前辈筚路蓝缕初心不改

抢占不锈钢市场制高点指日可待

当东方的醒狮开始傲视寰宇
祖国以铿锵的步伐走进新时代
中国梦的构筑呼唤着复兴伟业
这里的不锈之光焕发出奇光异彩
上九天揽月随嫦娥遨游浩瀚苍穹
下五洋捉鳖伴蛟龙探索汪洋大海
在复兴号上体验风驰电掣的速度
在新能源中感受中国制造的豪迈
用犀利的笔尖书写五千年的华章
以精巧的构思品味绕指柔的钢带
牛国栋当选党代会代表畅谈国事
脱贫攻坚助力乡村振兴春暖花开
有无处不在的劳模精神工匠精神
有勇攀高峰的梯队型创新人才
这里让日新月异精品层出不穷
这里让取之不尽的宝藏丰富多彩

当这片热土欣喜地回到人民的怀抱
火红岁月激发起冲天干劲八仙过海
毛泽东亲笔题写《钢铁小报》报头
太钢以第一炉不锈钢报答领袖关怀
王贵英在中南海怀仁堂介绍炼钢经验
为抗美援朝捐献飞机我们责无旁贷
为改变“大钢不大、特钢不特”的困境
我们追逐目标锲而不舍走出一路精彩
一次次改造扩建 一次次创造第一
百炼特钢迎来硕果累累先睹为快
400多个特殊钢品种争奇斗艳
戮力攻关多次获奖填补国内空白

当太钢意气风发地走进中国宝武
国之重器的担当又登上更高平台
一总部多基地 同一个宝武 同一个太钢
新的机遇让我们共同面对浩瀚星辰大海
马鬃山 狐姑山 大关山 凤凰山 吕梁山
现代化绿色智慧矿山无私奉献就地取材
宁波宝新 宝钢德盛 太钢天管 山东鑫海

当改革开放的春风吹遍神州大地
在这里我们勇立潮头奉献浓墨重彩
“两保一挂”率先举起承包的大旗
质量承包为精品之路扫清体制障碍
李双良在人民大会堂收获掌声
建设世界一流不锈钢基地彰显气派
翻天覆地的不锈钢改造如火如荼

朝气蓬勃的不锈钢精品基地纷至沓来
一艘领先世界的不锈旗舰加入航母编队
星光闪耀优势互补一定能决胜千里之外

90年是一本日记
记录着这里三万多天的来龙去脉
90年是一簿礼赞
写下了这个企业对世界的真情大爱
90年是一首长诗
抒发着几代太钢人传承的宽广胸怀
90年是一幅风景
描绘出无数太钢精英的亮丽风采
90年如果放在一个人身上
那个老字无疑是恰如其分的感慨
90年现在放在一个企业的面前
我们依然感受到青春活力无处不在

怀着对数字的偏爱重复着数字
中国宝武又有了新的喜出望外
“12345”成为企业新发展战略
“54321”作为战略目标充满期待
“高端化、智能化、绿色化、高效化”方向明确
坚持“四有”走质量效益之路早做安排
中国宝武使命调整与高质量发展同步
“共建产业生态圈共创绿色新未来”

无愧于这片我们视为图腾的热土
让我们把所有的感情编织成豪迈
继续在这里以高效卓越耕耘钢铁
永远用钢铁的名义问心无愧地 致敬时代

纪念建厂90周年主题征文

雨过尖山

郭旭壮

山凹无风
泛白的石英石升腾着热气
笼罩垭口
混沌初始的画面
一只又一只蚂蚁沿着锅壁
盘旋 盘旋
搬动巨岩

热浪一层高过一层
对流
无非热与热的交换
岁月叠加
厚重不只历史还有呼吸
三伏一次更甚一次

对撞
正负离子抑或阴阳
蓝天躲藏在阴云之上
生机勃勃
万物苏醒的样子
卷曲自救的叶子伸开懒腰
迎接甘露

雨是天上的水
澄明清澈污浊的天空
顺流而下
连着整个动人的故事
风注定是来了



一切美好都如约而至 冯艳丽 摄

太钢荣耀九十载

李坚信

钢铁脊梁立九州
太钢风华九十秋
烈火锤炼铸精品
创新驱动领潮头

匠心独运传千古
品质卓越誉寰球
辉煌伟业载史册
壮志凌云展宏猷

镜面不锈钢

郝高武

古代的铜镜
让位
玻璃与水银的组合
一不小心
霸主的地位
不锈钢取而代之
明亮，让铜镜折服
清晰，让水银镜羡慕
笔尖钢书写过
手撕钢的精湛
镜面钢映照出
太钢人的聪明，创新

安全检修

谭勇

检修打交道，安全是首要
要干检修活，先开工作票
措施要齐全，考虑要周到
马虎是大敌，凑合一切不要
工作不在乎，拿命开玩笑
停电必验电，地线要挂好
检修作业时，要戴安全帽
绑好安全带，防坠更可靠
吊下不停留，小心备件掉
监护要认真，责任要尽到
思想要集中，杂念要除掉
人人保安全，家家皆欢笑

